
Θεσσαλονίκη 27 Ιουνίου 2005 

 

                                                                               Προς 

Τον Εξοχότατο Πρόεδρο της ∆ηµοκρατίας 

κ. Κάρολο Παπούλια 

 

Εξοχότατε, 

 

Ένας κούρδος φοιτητής του πανεπιστηµίου µας, ο Ζ. Μ. Μπόρα, βρίσκεται στην 42
η
 

ηµέρα απεργίας πείνας, διεκδικώντας πολιτικό άσυλο στη χώρα µας. Υπενθυµίζουµε 

ότι η αρµόδια επιτροπή για τη χορήγηση πολιτικού ασύλου µε µεγάλη πλειοψηφία 

(πέντε ψήφους υπέρ, µία κατά, και µία λευκή) γνωµοδότησε υπέρ του αιτήµατός του, 

αλλά ο υπουργός ∆ηµόσιας Τάξης δεν ακολούθησε την πρότασή της. Η απόφαση 

αυτή είναι ακατανόητη για εµάς.  

Η χορήγηση πολιτικού ασύλου σε ανθρώπους που αποδεδειγµένα διώκονται για την 

πολιτική τους δράση υπέρ της ελευθερίας αποτελεί συστατικό στοιχείο της 

∆ηµοκρατίας µας. Με αυτό το πνεύµα η κοινωνία της Θεσσαλονίκης δέχτηκε στους 

κόλπους της τον Ζ. Μ. Μπόρα, όπως αποδεικνύεται από τα πολυπληθή σχετικά 

διαβήµατα οργανώσεων και φορέων στον υπουργό Μακεδονίας – Θράκης και από 

παλαιότερη οµόφωνη απόφαση της Συγκλήτου του Αριστοτέλειου Πανεπιστηµίου 

Θεσσαλονίκης. 

 

Εξοχότατε, 

Απευθυνόµαστε σε σας και σας παρακαλούµε να χρησιµοποιήσετε το κύρος και την 

αρµοδιότητα που σας δίνουν η σηµερινή σας θέση και, κυρίως, η βιογραφία σας. 

Χάρις στα προσωπικά σας βιώµατα γνωρίζετε καλύτερα  από πολλούς άλλους 

Έλληνες τη σηµασία του πολιτικού ασύλου, καθώς ανήκετε στους ανθρώπους που 

χωρίς κανένα δισταγµό αντιτάχθηκαν στη δικτατορία, και στον αγώνα τους αυτόν 

είχαν τη τύχη να βρουν συµπαράσταση στο εξωτερικό. Γι’ αυτό αδυνατούµε να 



 

 

 

 

 

 φανταστούµε ότι η Ελλάδα του Κάρολου Παπούλια θα δείξει απέναντι στον Ζ. Μ. 

Μπόρα και τους συναγωνιστές του διαφορετική συµπεριφορά από εκείνη που έδειξε 

η Γερµανία του Γκούσταφ Χάινεµαν απέναντι στον Κάρολο Παπούλια και τους 

δικούς του συναγωνιστές. 

 

Εξοχότατε, 

Ο λόγος που απευθυνόµαστε σε σας (και) µέσα από τα ΜΜΕ δεν είναι άλλος από την  

αγωνία µας να συντοµεύσουµε τις διαδικασίες – γιατί ανησυχούµε πλέον για τη ζωή 

του φοιτητή µας. Επέλεξε µια ζωή όµοια µε εκείνη που επιλέξατε εσείς και κάποιοι 

από εµάς σε ανάλογες καταστάσεις. Θα τιµωρηθεί γι’ αυτό ή θα βιώσει την 

αλληλεγγύη µας; Αυτό είναι το ερώτηµα και είµαστε βέβαιοι ότι θα το απαντήσετε µε 

τον τρόπο που αρµόζει. 

 

Με εκτίµηση 

 

Οι Κοσµήτορες των Σχολών του Α.Π.Θ.: 

Χρήστος Οικονόµου, Κοσµήτορας της Θεολογικής Σχολής 

Γεώργιος Γούναρης, Κοσµήτορας της Φιλοσοφικής Σχολής 

Ανέστης Φιλιππίδης, Κοσµήτορας της Σχολής Θετικών Επιστηµών 

Νικόλαος Ιντζεσίλογλου, Κοσµήτορας της Σχολής Νοµικών, Οικονοµικών και   

Πολιτικών Επιστηµών 

∆ηµήτριος Τολίκας, Κοσµήτορας της Πολυτεχνικής Σχολής 

Αλεξάνδρα Γουλάκη – Βουτηρά, Κοσµήτορας της Σχολής Καλών Τεχνών 

Γεώργιος Τσιάκαλος, Κοσµήτορας της Παιδαγωγικής Σχολής 

 

 

 

 

Κοινοποίηση: Μέσα Μαζικής Ενηµέρωσης 


